

Podmlađivanje izazvalo buru

Za prvu online olimpijadu koja se sredinom avgusta organizuje pod okriljem FIDE Crna Gora će nastupiti u dosta izmijenjenom sastavu.

Naime, sportski direktor Predrag Nikač, kojeg je Upravni odbor SSCG ovlastio da vodi reprezentaciju, je za ovo takmičenje odlučio da podmladi tim, sobzirom da svaka selekcija mora da ima jednog omladinca i omladinu, kao i dvije amazonke u sastavu. Reprezentacija mora mimo kapitena i osnovnog sastava da ima šest rezervi.

Za ovaj događaj Nikač je ukazao povjerenje Aleksandru Tomiću, a na spisku su još Nikola Đukić, Blažo Kalezić, Aleksandra Milović, Nikolina Koljević, Miroslav Čirović, Mateja Popović, Luka Drašković, Kristina Bačić, Nevena Radošević, Dario Alivodić i Milena Mosurović. Neočekivano nijesu se našli Dragiša Blagojević i Dragan Kosić. Po zvaničnom rejtingu svih takmičara, Crna Gora je svršena u drugu diviziju na 31 mjestu od 35 zemalja sa prosječnim bodovnim saldodom 2074 ELO.

Selektor Merab Guganašvili, zbog aktuelne situacije nije mogao doći u Crnu Goru, kao što je bilo planirano, da se bliže upozna sa našim igračima i njihovim mogućnostima, pa sam odredio sastav jer me Upravni odbor ovlastio, a sve u skladu sa preporukama FIDE - da se šansa pruži mladim igračima - rekao je Predrag Nikač i nastavlja.

- Sami online koncept takmičenja, daje prednost izabranim šahistima, koji su podržali i prethodne online turnire i aktivnosti u kojima je učestvovala SSCG, prvenstveno turnire na platformi chess.com i Mediteranske igre na platformi lichess. Tu smo saglasni da treba da damo šansu mladima. Na odluku „privremenog“ selektora Predraga Nikača da podmladi reprezentaciju, burno su reagovali šahovski poslenici. Naime, predsjednik skupštine SSCG Dragiša Blagojević ocijenili su potez Nikača kao pogrešnim.

GRIJEH PREMA LEGENDAMA

Dragan Popadić smatra da kao i u životu tako i u šahu pogrešan potez povlači druge



Popadić



OLYMPIC.GR

Nikač



Blagojević

pogrešne poteze. - Pogrešna je bila smjena Milana Draška, selektora muške reprezentacije, koju nijesu podržala četiri od pet reprezentativaca - a ona je uslovlila niz drugih pogrešnih odluka u vezi naše najbolje selekcije - smatra Popadić.

- Sastav za FIDE Online Olimpijadu ne određuje čak ni novi selektor Gruzijac Merab Guganašvili, nego Predrag Nikač? Bez dileme Nikač je značajno ime u crnogorskom šahu. Četvorstruki je seniorski prvak i svjetski šampion za slijeпа i slabovidna lica. To su veliki rezultati. Ipak, kao selektor ženske reprezentacije bio je neuspješan. Sada je iz reprezentacije za ovaj događaj izostavio Blagojevića i Kosića, drugog i trećeg sa aktuelne rapid rejting liste.

To su dva igrača koja su dala izuzetan doprinos crnogorskoj reprezentaciji. Jaki, uporni i borbeni igrači. Blagojević je za zlatnu medalju na Olimpijadi u Drezdenu, kada sam ja bio selektor, proglašen zaslužnim sportistom Crne Gore. Kosić je takođe uvijek dobro igrao za reprezentaciju, a zbog svoje pitome naravi pravo je blago za svaku ekipu. Naravno, da oni ne mogu vječno nositi dres sa drzavim grbom. Kad dođu bolji treba im se zahvaliti na svemu što su učinili za crnogorski šah. Ali, ponavljam - kad dođu bolji Ali, još nijesu došli I mislim da nije vrijeme. To je naša stvarnost. Tako smo se za kratko vrijeme ogrješili o tri legende - Milana, Dragišu i Dragana. Na ovaj način kult reprezentacije razgrađujemo. Teška su vremena a još teža tek dolaze. Od korona krize oporavljaćemo se narednih nekoliko godina. Zato treba da se okupljamo, a ne dijelimo i rasturamo. Nema nas mnogo u crnogorskom šahu da možemo sebi dozvoliti toliko osipanje I tolike podjele. I da ne bude zabune. Podržavam

aktuelno rukovodstvo SSCG. Mnogo toga su od dobrog uradili. Ali, oko selektora i reprezentacije na pogrešnom su putu. Jer to nije klub nego reprezentacija - svih nas. Naše Crne Gore koja zaslužuje samo najbolje - rekao je Popadić. Predrag Nikač je ipak, želio da odgovori Popadiću: Kao neko ko je prije 50 godina rođen u Crnoj Gori, kao neko ko je 40 godina u crnogorskom šahu, kao četvorstruki prvak Crne Gore, iskreno sam zamišljen nad pitanjem da li je grijeh brojnih naših generacija, koje su se kiliti titulama prvaka naše, kao i one bivše države, samo to što su rođeni i svoj šahovski put vezali, isključivo za Crnu Goru. Da li je argumentacija o „nedoraslosti“ naših mladih igrača, validna, ako je izgovoraju isti oni, koji su, ne tako davno, kao „mladi“ najvече legendu i barda crnogorskog šaha proglasili „prestarim“ - ističe Nikač i nastavlja. Nemamo ni bolju zalogu za buduća vremena, od naših mladih igrača. Koji čekaju šansu, koju kako rekoš, nijesu dočekale brojne generacije a koji su pobrali simpatije gdje su se pojavljivali. Oni moraju dobiti šansu, i ne smiju biti zaloga ničijim ličnim interesima. Oni su nemali na kome treba graditi budućnost crnogorskog šaha. A pošto je I moj selektorski rad, jedna od tema, zašto niko ne sponzoriše Olimpijadu u Batumiju? Zato je moja prijateljska sugestija Popadiću, da svoj neupitni ugled i autoritet, kao predsjednika skupštine saveza usmjeri boljem položaju šaha u našem društvu. A kao prve ličnosti jednog od naših najuspješnijih premijerligaša i dugogodišnjem najboljem igraču Tivta, da se potruđi da ga ne bije glas najmlađeg igrača - zaključio je Nikač.

KO I KAKO ODREĐUJE REPREZENTACIJU?

Postije saznanja da će na predstojećoj FIDE Online Olimpijadi

seniorska reprezentacija igrati u sastavu Đukić, Kalezić, Drašković i Tomić reagovao je naš proslavljeni velemajstor Dragiša Blagojević.

- Nakon neočekivane smjene selektora muške reprezentacije Crne Gore velemajstora Milana Draška, oni koji „vode“ SSCG nastavljaju da vuku pogrešne poteze. Kako u ženskoj reprezentaciji već četvrtu godinu ne igraju najbolje, takva praksa se sad nastavlja i u muškoj. Po FIDE rapid rejtingu (po kome se igra pomenuto takmičenje) prvih deset igrača iz Crne Gore su: Đukić, Blagojević, Kosić, Kalezić, Krivokapić, Tomić, Pajković, Draško, Drašković i Nikčević. Mislim da nikom dobromajstornem ne bi bio problem sastaviti najjaču ekipu. Ali ovdje, očigledno, nije prioritet kvalitet već lični animozitet prema pojedinim igračima - ističe Blagojević. On napominje da je po spštenom priznanju reprezentaciju odredio „sportski direktor“ u SSCG Predrag Nikač. Njemu je očigledno povjerenio da sastavi ekipu, iako mu to ne pripada ni po „funkciji“ (zvanično nije selektor), a još manje po selektorskim sposobnostima. Nikač je kao selektor ženske reprezentacije vodio naše šahiskinje na tri takmičenja od čega su na dva zauzele ujedriljivo posljednje mjesto. To je bilo na prvenstvu Evrope 2017 god i u kupu Evropskih Šampiona 2019. Pitam se, a pitam i druge dokle će nečija poslušnost biti nagradena i nakon očiglednih neuspjeha i urušavanja kulta reprezentacije? Očigledno, ono što je urađeno u rasturnu ženske reprezentacije, želi se sad uraditi i sa muškrom. Da li treba da svi budemo samo nijemi posmatrači - zapitao se Blagojević, rekavši na kraju riječi ministra sporta Nikole Janovića - da za reprezentaciju Crne Gore uvijek trebaju da igraju najbolji.

Na GM Round Robin u Paraćinu

Srebro za Kosića

U posljednjem kolu GM turnira Round Robin u Paraćinu, vodeći na tabeli, Intermajstor Miloje Ratković remizirao je sa ruskim FIDE majstrom Dudinom Glebom i sa 8 poena osvojio prvo mjesto i što je mnogo važnije velemajstorsku normu.



reprezentativac Dragan Kosić (2429) kome je pripala srebrna medalja sa šest poena prvi čemu nije osjetio gorčinu

Kosić - Budisavljević

1.d4 e6 2.Nf3 c5 3.e3 Nf6 4.c4 a6 5.Nc3 d5 6.cxd5 exd5 7.Be2 Nc6 8.O-O Bd6 9.dxc5 Bxc5 10.b3 O-O 11.Bb2 Ba7 12.Rc1 Re8 13.Qd3 Be6 14.Na4 Ne4 15.Qd1 Rc8 16.Nd4 Qg5 17.Nxc6 bxc6 18.Bxa6 Rc7 19.Re1 Bh3 20.Bf1 Nxf2 21.Qf3 Nd3 22.Rxd3 Rxe3 23.Kh1 (dijagram) Rce7 24.Rxe3 Rxe3 25.Qf1 Rxd3 26.gxh3 Qg6 27.Qg2 Qh6 28.Re1 f6 29.Qg4 Re3 30.Qc8 Kf7



31.Qd7 Kf8 32.Ba3 Kg8 33.Qc8 Kf7 34.Qb7 Kf6 35.Rg1 Kf5 36.Qx7 Qf4 37.Qxg7 Rxd3 38.Qd7 1-0

Pored toga Ratković je na svojo konto upisao je i 28 rejting poena. Odličnu igru sa prethodnih takmičenja ponovio je i naš

poraza - tri partije je riječio u svoju korist a šest remizirao. Interesantno je istađ da je Kosić u derbiju devetog kola

primorao na kapitulaciju intermajstora Luke Budisavljevića koji je takođe imao šansu da se domogne norme za vealeb.